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ВАРИАНТ  1 

 

1. Вычислить определители: 

а) 

312

132

123

,                  б) 

3002

5431

2003

7215

. 

2. Даны матрицы  













=

221

110

121

A   и  













=

011

243

453

B . 

Найти:   а) матрицу  B2A4 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=⋅








15

13
X

23

12
, б) 















−

−

=














−

−

⋅

418

116

126

101

112

111

X . 

4. Найти )A(f , если 1)(
2

−−= xxxf , 














−

=

011

213

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 















−

−

=

11

13

21

C ,      







−

−−
=

3112

1111
D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








=++

=++

=++

.1132

,132

,523

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  

7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=++−

=++−

−=−+

=++

;5923

,352

,1

,132

4321

432

421

431

xxxx

xxx

xxx

xxx

            б) 









=−+

=++

=−+

−=−+

.132

,3

,122

,13

321

321

321

321

xxx

xxx

xxx

xxx

 



 2 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и 

записать ее фундаментальную систему решений: 

а) 








=+−+−

=−−−

=−+−

=−+

;0232

,02

,0

,0723

4321

4321

421

321

xxxx

xxxx

xxx

xxx

       

б) 









=−++

=−++

=−+

=−++

.02724

,093

,0223

,032

4321

4321

421

4321

xxxx

xxxx

xxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

212

043

010

A ,  б)  



















=

0100

3020

0203

0010

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{e1 = ,  }0;1;0{e2 = ,  }1;0;0{e3 =   заданы 

векторы  x,a,a,a 321 :   

}1;1;1{a1 = ,  }2;1;1{a 2 = ,  }3;2;1{a3 = ,  }14;9;6{x = . 

а) доказать, что векторы  321 a,a,a   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса  321 e,e,e   к базису  321 a,a,a   

и матрицу  B   перехода от базиса  321 a,a,a   к базису  321 e,e,e ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  321 a,a,a ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 321 e,e,e  и 321 a,a,a . 
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ВАРИАНТ  2 

1. Вычислить определители: 

а)  

523

432

321

−−

−

−

,                     б)  

0140

1427

4538

0250

. 

2. Даны матрицы  














−

−−

−−

=

153

174

584

A   и  














−

−=

120

112

001

B . 

Найти: а) матрицу  BA 52 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=







−

⋅
98

66

34

02
X ,  б) 















−

−

=⋅















−

−−

−

792

0103

551

352

143

231

X . 

4. Найти )(Af , если 342)(
2

−+= xxxf , 














−

−

=

111

012

111

A . 

5. Перемножить матрицы: 









−

=
2121

1111
C ,      



















−

−

−
=

11

53

33

11

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=+−

=−+

=−−

;11423

,11243

,42

321

321

321

xxx

xxx

xxx

   

7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=+++

=+++

=+++

=+++

;10675

,5452

,7354

,4233

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx
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б)  









−=−+−

=++−

−=−+−

=++−

.332

,552

,12

,12

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−++−

=−++−

=+−−

=+−−

;0144165

,01229

,08392

,0827

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  

б)  









=−++−

=−++

=+++

=+++

.02633

,0922

,0223

,032

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−−

−−

−

=

841

1362

331

A ,     б)  


















−−−

=

3021

0200

3021

3021

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   }3;2;1{=

1
a , }2;3;2{ −−=

2
a , }5;4;3{ −−=

3
a , 

}6;20;6{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису 
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса 
321

aaa ,,  к базису 
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  3 

1. Вычислить определители: 

а) 

265

352

234

−

−

−

                      б) 

3214

2143

1432

4321

. 

2. Даны матрицы  














−

−=

514

132

111

A   и  














−−

−

=

230

222

011

B . 

Найти: а) матрицу  BA −

2

1
, 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






−
=⋅








− 415

139
X

16

53
, б) 















−

−−=















−

⋅

2121

141

1143

1010

1631

502

X . 

4. Найти )(Af , если 523)(
2

+−= xxxf ,   














−

−

−

=

253

142

321

A . 

5. Перемножить матрицы: 














−=

424

132

321

C ,      















−−−

−=

2512

3232

1111

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 

 








−=++

−=+−

−=++

;244

,422

,12

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 










=−+−

=+++

=+++

=−+−

;4642

,2010542

,832

,4

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  

б)  













=++

−=++

=++

=+++

=+++

.232

,232

,232

,0

,0

543

432

321

5432

4321

xxx

xxx

xxx

xxxx

xxxx

. 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а) 










=++−

=+−++

=++

=+−+−

;022

,073

,03

,0

5432

54321

521

54321

xxxx

xxxxx

xxx

xxxxx

 

б) 










=+++

=+

=−++

=+++

.0443

,03

,022

,0

4321

41

4321

4321

xxxx

xx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  















−

−

−

=

504

941

754

A
,  б)  



















−

−−−

=

3100

1100

0020

1111

A
. 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

  }4;0;5{=
1

a , }5;5;2{ −=
2

a , }0;6;9{ −−=
3

a , }6;12;6{ −−=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,   к базису  
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в базисах 

321
eee ,,  и  

321
aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  4 

1. Вычислить определители: 

а) 

414

212

211

− , б) 

201041

10631

4321

1111

. 

2. Даны матрицы  














−

−−

−

=

352

143

231

A   и  














−

−

=

792

0103

551

B . 

Найти: а) матрицу  BA 23 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  







=⋅








835

05

38

50
X , б)  








=














⋅

610

896

143

432

321

X . 

4. Найти  )(Af , если 52)(
2

+−= xxxf ,   














−

−

=

521

234

311

A . 

5. Перемножить матрицы: 



















=

2500

3800

0012

0025

C ,      



















−

−

−−

=

85000

32000

00252

00121

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 

 








=+−

−=−+

=+−

;1123

,22

,72

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 










−=+−−−

=−−++

=−++

=−−++

;432

,02

,3232

,12

5431

54321

4321

54321

xxxx

xxxxx

xxxx

xxxxx

 

б) 













=++−+

=++++−

−=−+−+

=+−+−

=+−+−

.1424

,102243

,12243

,10325

,5532

54321

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и 

записать ее фундаментальную систему решений: 

а)  










=+−+

=+++

=+++

=−++

;014332

,053

,022

,075

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б) 










=+−+−

=−+−+

=+−−−

=++−+

.031625

,05341211

,027322

,0283

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

. 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

121

101

365

A ,      б)  



















=

1110

0101

1011

0101

A
. 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e , }0;1;0{=
2

e , }1;0;0{=
3

e  заданы векторы 

xaaa
321
,,, :  

}4;5;2{=
1

a , }3;1;3{−=
2

a , }2;3;1{ −=
3

a ,  }16;2;17{ −=x  

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  5 

1. Вычислить определители: 

а) 

423

243

112

−

−

−−

,  б)  

2236

43512

2136

1124

−

−

−

−

. 

2. Даны матрицы  













=

210

213

520

A   и  













=

836

17914

41512

B . 

Найти: а) матрицу  BA 25 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







=⋅








105

55

31

12
X ,   б) 














−=














⋅⋅















322612

955

1591

113

210

121

113

210

121

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  432)(
2

+−= xxxf ,  













=

210

013

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 









−

=
211

321
C , 















−−

−

=

1231

4121

3211

D , 



















−

−−
=

122

211

252

311

K . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








=+−

=−+

=+−

;632

,2

,42

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  










=−+

=++

=++

−=++

;14332

,53

,22

,75

321

321

321

321

xxx

xxx

xxx

xxx

         б)  










−=−+−

−=−+−

−=−−+

=−+−

.2258

,2234

,224

,132

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  










=−−

=−+

=+++

=−−−

;07

,03

,02

,02

432

421

4321

4321

xxx

xxx

xxxx

xxxx

 

б)  










=++++

=++++

=++++

=++++

.087353

,08586

,065353

,03243

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−

−

=

496

375

254

A ,     б)  



















=

0042

0014

4100

2400

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

 }1;1;2{=
1

a ,  }1;0;1{ −−=
2

a ,  }0;2;1{−=
3

a ,  }0;4;1{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   

и матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  6 

 

1. Вычислить определители: 

а)  

151

342

243

−− , б)  

2633

41258

2634

1422

. 

2. Даны матрицы  














−−

−

=

121

820

741

A   и  














−

−=

013

411

102

B . 

Найти: а) матрицу  BA 35 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=







−−

⋅
11

21

12

23
X ,  б)  















−

−

−

=⋅















−

−

−

261713

27330

292211

374

696

485

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  532)(
2

+−= xxxf ,  













=

310

213

102

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

=

10000

21000

00101

00120

00131

C ,      




















−

=

410

030

002

001

003

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=+−

−=−−

=+−

;0523

,722

,03

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=−+−

−=−+−

−=+++

=−+−

;412522

,12833

,342

,2532

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б) 









−=+−+−

=+−+−

=−+−+

=+−+−

.11177142

,1755104

,122

,122

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−

=−

=−+

=−−+

;0

,0

,032

,0

41

32

421

4321

xx

xx

xxx

xxxx

                б)  









=++−−−

=−−++

=−−++

=−−−++

.0432

,02

,03232

,02

65431

54321

64321

654321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−−

−

−

=

201

335

212

A ,      б)  

















 −

=

3010

1301

0030

0013

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}3;1;2{=
1

a , }6;4;1{ −−=
2

a , }2;2;1{ −=
3

a , }45;5;8{−=x  

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса 
321

aaa ,,  к базису 
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  7 

1. Вычислить определители: 

а)  

151

342

243

−

−− , б)  

6233

121358

6134

4122

−

−

−

−

. 

2. Даны матрицы  













=

310

213

102

A   и  













=

1676

20127

1154

B . 

Найти:  а) матрицу  BA −4 , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  






 −
=⋅








− 610

59

13

34
X ,      б)  














=














⋅

433

349

447

210

013

112

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  1)(
2

−+= xxxf ,  














−

=

011

213

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















=

2300

1230

0001

0002

0001

C ,      



















=

3000

2000

1000

0321

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=++

=++

=++

;1132

,132

,523

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=−+−

=++−

=++−

=−+−

;11835

,282

,7524

,423

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  б)  









=+−+

−=++−

=−++

=+−+

.61127

,115473

,5252

,7432

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

. 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−−

=−+

=+++

=−−−

;07

,03

,02

,02

432

421

4321

4321

xxx

xxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=−−−−

=−++−

=+++−+

=−−−++

.0

,0

,02

,032

64321

64321

654321

654321

xxxxx

xxxxx

xxxxxx

xxxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

132412

101910

007

A ,      б)  



















=

0100

1000

0001

0010

A . 

10. Относительно базиса }0;0;1{=
1

e , }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}6;1;2{=
1

a , }1;0;4{−=
2

a , }1;3;5{ −=
3

a , }30;18;21{ −=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  8 

1. Вычислить определители: 

а)  

314

638

111

−

−

−

,  б)  

1610

3212

1210

0112

−

−

. 

2. Даны матрицы  














−

−

−

=

123

235

124

A   и  













=

416

705

503

B . 

Найти:  а) матрицу  BA 4− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  







=⋅








27

03

43

21
X ,     б)  















−

−

=














⋅

792

0103

551

231

521

652

X . 

4. Найти )(Af , если 243)(
2

−−= xxxf , 














−

−

=

111

012

111

A . 

5. Перемножить матрицы:  



















=

433

322

211

100

C ,      












 −−

=

11

22

11

D ,             







=

1

4
K . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








−=++

−=+−

−=++

;244

,422

,12

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=−+−

=−+−

=++−

=+−

;54474

,242

,0342

,13

4321

4321

4321

432

xxxx

xxxx

xxxx

xxx

     б)  









=+++

=+++

=+++

=+++

.18234

,7223

,6322

,7432

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−+−

=+++

=+++

=−+−

;0642

,010542

,032

,0

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=+++

=+++

=++

=+++

.03422

,03177

,0104

,043

4321

4321

432

4321

xxxx

xxxx

xxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы 

а)  














−−

−−=

284

014

013

A , б)  



















−

−

−

−

=

0111

1011

1101

1110

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

 }2;1;2{=
1

a , }1;1;1{ −−=
2

a , }3;1;1{ −=
3

a , }6;2;4{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  9 

1. Вычислить определители: 

а)  

653

113

241

−−

−−

,     б)  

5744

2003

8002

4311

. 

2. Даны матрицы  














−−

−

−

=

211

431

102

A   и  














−

−−=

243

441

320

B . 

Найти:  а) матрицу  BA 2+− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






 −
=⋅








12

64

31

52
X ,  б) 















−−

=















−

⋅

101

5211

428

011

213

112

X . 

4. Найти )(Af , если 52)(
2

−+= xxxf ,   














−

−

−

=

253

142

321

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

−

−=

450000

230000

002113

003514

003205

C ,      























=

520

430

004

007

002

006

D
. 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=−−

=++

=+−

;023

,522

,223

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=+−−

−=−−+

−=−−+

=++−

;123

,5557

,12

,12

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  б)  









=−++

=−++

−=+−+

=+−+

.47432

,5253

,122133

,1532

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  













=+++

=+++

=+++

=+++

=+++

;089366350

,043203225

,0134549475

,0132539475

,043173125

4321

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=−+

=−−−

=−−−

=+++

.02

,0743

,0654

,032

321

4321

4321

4321

xxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−

−

=

776

874

431

A ,      б)  



















−

−

−

−

=

1101

1110

0111

1011

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :    

}1;2;1{=
1

a , }3;1;2{ −−=
2

a , }2;1;1{ −=
3

a , }11;2;7{ −=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса  
321

eee ,,   к базису  
321

aaa ,,   

и матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  10 

1. Вычислить определители: 

а)  

057

1104

432

−

, б)  

1654

9543

7432

1001

−−

−

−

 . 

2. Даны матрицы  












 −

=

011

312

111

A   и  













−=

122

521

568

B . 

Найти:  а) матрицу BA 25 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку.  

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






−
=⋅







 −

34

21

25

14
X ,  б) 















−

−

−

=














−⋅

261713

32279

292211

569

314

523

X . 

4. Найти )(Af , если  73)(
2

+−= xxxf , 














−

−

=

521

234

311

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

−

−

−

−

=

64000

32000

00352

00143

00231

C ,      





















−

−

=

46000

69000

00231

00521

00652

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=−+

=−+

=−+

;1278

,9934

,8852

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=++

=++

=++

=++

;235

,114

,153

,82

421

431

432

321

xxx

xxx

xxx

xxx

  б)  









=+++−

=+++−

=+++−

=+++−

.1224

,9138436

,354236

,2322

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−+−−

=+−−+

=+−−+

=−++−

;023

,05557

,02

,02

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

б)  









=−+−

=−+−

=++−

=+−

.04474

,042

,0342

,03

4321

4321

4321

432

xxxx

xxxx

xxxx

xxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  













=

0131

010

470

A ,      б)  



















−−

−−

−−
=

1111

1111

1111

1111

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}2;3;1{=
1

a ,  }7;5;2{ −=
2

a ,  }1;3;1{ −=
3

a ,  }8;1;4{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  11 

 

1. Вычислить определители: 

а) 

312

132

123

,                  б) 

3002

5431

2003

7215

. 

2. Даны матрицы  













=

221

110

121

A   и  













=

011

243

453

B . 

Найти:   а) матрицу  B2A4 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=⋅








15

13
X

23

12
, б) 















−

−

=














−

−

⋅

418

116

126

101

112

111

X . 

4. Найти )A(f , если 1)(
2

−−= xxxf , 














−

=

011

213

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 















−

−

=

11

13

21

C ,      







−

−−
=

3112

1111
D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=++

=++

=++

.1132

,132

,523

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=++−

=++−

−=−+

=++

;5923

,352

,1

,132

4321

432

421

431

xxxx

xxx

xxx

xxx

            б) 









=−+

=++

=−+

−=−+

.132

,3

,122

,13

321

321

321

321

xxx

xxx

xxx

xxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и 

записать ее фундаментальную систему решений: 

а) 








=+−+−

=−−−

=−+−

=−+

;0232

,02

,0

,0723

4321

4321

421

321

xxxx

xxxx

xxx

xxx

       

б) 









=−++

=−++

=−+

=−++

.02724

,093

,0223

,032

4321

4321

421

4321

xxxx

xxxx

xxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

212

043

010

A ,  б)  



















=

0100

3020

0203

0010

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{e1 = ,  }0;1;0{e2 = ,  }1;0;0{e3 =   заданы 

векторы  x,a,a,a 321 :   

}1;1;1{a1 = ,  }2;1;1{a 2 = ,  }3;2;1{a3 = ,  }14;9;6{x = . 

а) доказать, что векторы  321 a,a,a   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса  321 e,e,e   к базису  321 a,a,a   

и матрицу  B   перехода от базиса  321 a,a,a   к базису  321 e,e,e ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  321 a,a,a ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 321 e,e,e  и 321 a,a,a . 
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ВАРИАНТ  12 

1. Вычислить определители: 

а)  

523

432

321

−−

−

−

,                     б)  

0140

1427

4538

0250

. 

2. Даны матрицы  














−

−−

−−

=

153

174

584

A   и  














−

−=

120

112

001

B . 

Найти: а) матрицу  BA 52 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=







−

⋅
98

66

34

02
X ,  б) 















−

−

=⋅















−

−−

−

792

0103

551

352

143

231

X . 

4. Найти )(Af , если 342)(
2

−+= xxxf , 














−

−

=

111

012

111

A . 

5. Перемножить матрицы: 









−

=
2121

1111
C ,      



















−

−

−
=

11

53

33

11

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=+−

=−+

=−−

;11423

,11243

,42

321

321

321

xxx

xxx

xxx

   

7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=+++

=+++

=+++

=+++

;10675

,5452

,7354

,4233

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx
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б)  









−=−+−

=++−

−=−+−

=++−

.332

,552

,12

,12

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−++−

=−++−

=+−−

=+−−

;0144165

,01229

,08392

,0827

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  

б)  









=−++−

=−++

=+++

=+++

.02633

,0922

,0223

,032

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−−

−−

−

=

841

1362

331

A ,     б)  


















−−−

=

3021

0200

3021

3021

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   }3;2;1{=

1
a , }2;3;2{ −−=

2
a , }5;4;3{ −−=

3
a , 

}6;20;6{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису 
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса 
321

aaa ,,  к базису 
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  13 

1. Вычислить определители: 

а) 

265

352

234

−

−

−

                      б) 

3214

2143

1432

4321

. 

2. Даны матрицы  














−

−=

514

132

111

A   и  














−−

−

=

230

222

011

B . 

Найти: а) матрицу  BA −

2

1
, 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






−
=⋅








− 415

139
X

16

53
, б) 















−

−−=















−

⋅

2121

141

1143

1010

1631

502

X . 

4. Найти )(Af , если 523)(
2

+−= xxxf ,   














−

−

−

=

253

142

321

A . 

5. Перемножить матрицы: 














−=

424

132

321

C ,      















−−−

−=

2512

3232

1111

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 

 








−=++

−=+−

−=++

;244

,422

,12

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 










=−+−

=+++

=+++

=−+−

;4642

,2010542

,832

,4

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  

б)  













=++

−=++

=++

=+++

=+++

.232

,232

,232

,0

,0

543

432

321

5432

4321

xxx

xxx

xxx

xxxx

xxxx

. 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а) 










=++−

=+−++

=++

=+−+−

;022

,073

,03

,0

5432

54321

521

54321

xxxx

xxxxx

xxx

xxxxx

 

б) 










=+++

=+

=−++

=+++

.0443

,03

,022

,0

4321

41

4321

4321

xxxx

xx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  















−

−

−

=

504

941

754

A
,  б)  



















−

−−−

=

3100

1100

0020

1111

A
. 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

  }4;0;5{=
1

a , }5;5;2{ −=
2

a , }0;6;9{ −−=
3

a , }6;12;6{ −−=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,   к базису  
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в базисах 

321
eee ,,  и  

321
aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  14 

1. Вычислить определители: 

а) 

414

212

211

− , б) 

201041

10631

4321

1111

. 

2. Даны матрицы  














−

−−

−

=

352

143

231

A   и  














−

−

=

792

0103

551

B . 

Найти: а) матрицу  BA 23 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  







=⋅








835

05

38

50
X , б)  








=














⋅

610

896

143

432

321

X . 

4. Найти  )(Af , если 52)(
2

+−= xxxf ,   














−

−

=

521

234

311

A . 

5. Перемножить матрицы: 



















=

2500

3800

0012

0025

C ,      



















−

−

−−

=

85000

32000

00252

00121

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 

 








=+−

−=−+

=+−

;1123

,22

,72

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 










−=+−−−

=−−++

=−++

=−−++

;432

,02

,3232

,12

5431

54321

4321

54321

xxxx

xxxxx

xxxx

xxxxx

 

б) 













=++−+

=++++−

−=−+−+

=+−+−

=+−+−

.1424

,102243

,12243

,10325

,5532

54321

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и 

записать ее фундаментальную систему решений: 

а)  










=+−+

=+++

=+++

=−++

;014332

,053

,022

,075

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б) 










=+−+−

=−+−+

=+−−−

=++−+

.031625

,05341211

,027322

,0283

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

. 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

121

101

365

A ,      б)  



















=

1110

0101

1011

0101

A
. 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e , }0;1;0{=
2

e , }1;0;0{=
3

e  заданы векторы 

xaaa
321
,,, :  

}4;5;2{=
1

a , }3;1;3{−=
2

a , }2;3;1{ −=
3

a ,  }16;2;17{ −=x  

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  15 

1. Вычислить определители: 

а) 

423

243

112

−

−

−−

,  б)  

2236

43512

2136

1124

−

−

−

−

. 

2. Даны матрицы  













=

210

213

520

A   и  













=

836

17914

41512

B . 

Найти: а) матрицу  BA 25 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







=⋅








105

55

31

12
X ,   б) 














−=














⋅⋅















322612

955

1591

113

210

121

113

210

121

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  432)(
2

+−= xxxf ,  













=

210

013

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 









−

=
211

321
C , 















−−

−

=

1231

4121

3211

D , 



















−

−−
=

122

211

252

311

K . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








=+−

=−+

=+−

;632

,2

,42

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  










=−+

=++

=++

−=++

;14332

,53

,22

,75

321

321

321

321

xxx

xxx

xxx

xxx

         б)  










−=−+−

−=−+−

−=−−+

=−+−

.2258

,2234

,224

,132

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  










=−−

=−+

=+++

=−−−

;07

,03

,02

,02

432

421

4321

4321

xxx

xxx

xxxx

xxxx

 

б)  










=++++

=++++

=++++

=++++

.087353

,08586

,065353

,03243

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−

−

=

496

375

254

A ,     б)  



















=

0042

0014

4100

2400

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

 }1;1;2{=
1

a ,  }1;0;1{ −−=
2

a ,  }0;2;1{−=
3

a ,  }0;4;1{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   

и матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  16 

 

1. Вычислить определители: 

а)  

151

342

243

−− , б)  

2633

41258

2634

1422

. 

2. Даны матрицы  














−−

−

=

121

820

741

A   и  














−

−=

013

411

102

B . 

Найти: а) матрицу  BA 35 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=







−−

⋅
11

21

12

23
X ,  б)  















−

−

−

=⋅















−

−

−

261713

27330

292211

374

696

485

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  532)(
2

+−= xxxf ,  













=

310

213

102

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

=

10000

21000

00101

00120

00131

C ,      




















−

=

410

030

002

001

003

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=+−

−=−−

=+−

;0523

,722

,03

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=−+−

−=−+−

−=+++

=−+−

;412522

,12833

,342

,2532

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б) 









−=+−+−

=+−+−

=−+−+

=+−+−

.11177142

,1755104

,122

,122

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−

=−

=−+

=−−+

;0

,0

,032

,0

41

32

421

4321

xx

xx

xxx

xxxx

                б)  









=++−−−

=−−++

=−−++

=−−−++

.0432

,02

,03232

,02

65431

54321

64321

654321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−−

−

−

=

201

335

212

A ,      б)  

















 −

=

3010

1301

0030

0013

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}3;1;2{=
1

a , }6;4;1{ −−=
2

a , }2;2;1{ −=
3

a , }45;5;8{−=x  

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса 
321

aaa ,,  к базису 
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  17 

1. Вычислить определители: 

а)  

151

342

243

−

−− , б)  

6233

121358

6134

4122

−

−

−

−

. 

2. Даны матрицы  













=

310

213

102

A   и  













=

1676

20127

1154

B . 

Найти:  а) матрицу  BA −4 , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  






 −
=⋅








− 610

59

13

34
X ,      б)  














=














⋅

433

349

447

210

013

112

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  1)(
2

−+= xxxf ,  














−

=

011

213

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















=

2300

1230

0001

0002

0001

C ,      



















=

3000

2000

1000

0321

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=++

=++

=++

;1132

,132

,523

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

 



 34 

7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=−+−

=++−

=++−

=−+−

;11835

,282

,7524

,423

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  б)  









=+−+

−=++−

=−++

=+−+

.61127

,115473

,5252

,7432

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

. 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−−

=−+

=+++

=−−−

;07

,03

,02

,02

432

421

4321

4321

xxx

xxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=−−−−

=−++−

=+++−+

=−−−++

.0

,0

,02

,032

64321

64321

654321

654321

xxxxx

xxxxx

xxxxxx

xxxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

132412

101910

007

A ,      б)  



















=

0100

1000

0001

0010

A . 

10. Относительно базиса }0;0;1{=
1

e , }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}6;1;2{=
1

a , }1;0;4{−=
2

a , }1;3;5{ −=
3

a , }30;18;21{ −=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  18 

1. Вычислить определители: 

а)  

314

638

111

−

−

−

,  б)  

1610

3212

1210

0112

−

−

. 

2. Даны матрицы  














−

−

−

=

123

235

124

A   и  













=

416

705

503

B . 

Найти:  а) матрицу  BA 4− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  







=⋅








27

03

43

21
X ,     б)  















−

−

=














⋅

792

0103

551

231

521

652

X . 

4. Найти )(Af , если 243)(
2

−−= xxxf , 














−

−

=

111

012

111

A . 

5. Перемножить матрицы:  



















=

433

322

211

100

C ,      












 −−

=

11

22

11

D ,             







=

1

4
K . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








−=++

−=+−

−=++

;244

,422

,12

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=−+−

=−+−

=++−

=+−

;54474

,242

,0342

,13

4321

4321

4321

432

xxxx

xxxx

xxxx

xxx

     б)  









=+++

=+++

=+++

=+++

.18234

,7223

,6322

,7432

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−+−

=+++

=+++

=−+−

;0642

,010542

,032

,0

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=+++

=+++

=++

=+++

.03422

,03177

,0104

,043

4321

4321

432

4321

xxxx

xxxx

xxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы 

а)  














−−

−−=

284

014

013

A , б)  



















−

−

−

−

=

0111

1011

1101

1110

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

 }2;1;2{=
1

a , }1;1;1{ −−=
2

a , }3;1;1{ −=
3

a , }6;2;4{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  19 

1. Вычислить определители: 

а)  

653

113

241

−−

−−

,     б)  

5744

2003

8002

4311

. 

2. Даны матрицы  














−−

−

−

=

211

431

102

A   и  














−

−−=

243

441

320

B . 

Найти:  а) матрицу  BA 2+− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






 −
=⋅








12

64

31

52
X ,  б) 















−−

=















−

⋅

101

5211

428

011

213

112

X . 

4. Найти )(Af , если 52)(
2

−+= xxxf ,   














−

−

−

=

253

142

321

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

−

−=

450000

230000

002113

003514

003205

C ,      























=

520

430

004

007

002

006

D
. 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=−−

=++

=+−

;023

,522

,223

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=+−−

−=−−+

−=−−+

=++−

;123

,5557

,12

,12

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  б)  









=−++

=−++

−=+−+

=+−+

.47432

,5253

,122133

,1532

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  













=+++

=+++

=+++

=+++

=+++

;089366350

,043203225

,0134549475

,0132539475

,043173125

4321

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=−+

=−−−

=−−−

=+++

.02

,0743

,0654

,032

321

4321

4321

4321

xxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−

−

=

776

874

431

A ,      б)  



















−

−

−

−

=

1101

1110

0111

1011

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :    

}1;2;1{=
1

a , }3;1;2{ −−=
2

a , }2;1;1{ −=
3

a , }11;2;7{ −=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса  
321

eee ,,   к базису  
321

aaa ,,   

и матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  20 

1. Вычислить определители: 

а)  

057

1104

432

−

, б)  

1654

9543

7432

1001

−−

−

−

 . 

2. Даны матрицы  












 −

=

011

312

111

A   и  













−=

122

521

568

B . 

Найти:  а) матрицу BA 25 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку.  

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






−
=⋅







 −

34

21

25

14
X ,  б) 















−

−

−

=














−⋅

261713

32279

292211

569

314

523

X . 

4. Найти )(Af , если  73)(
2

+−= xxxf , 














−

−

=

521

234

311

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

−

−

−

−

=

64000

32000

00352

00143

00231

C ,      





















−

−

=

46000

69000

00231

00521

00652

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=−+

=−+

=−+

;1278

,9934

,8852

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=++

=++

=++

=++

;235

,114

,153

,82

421

431

432

321

xxx

xxx

xxx

xxx

  б)  









=+++−

=+++−

=+++−

=+++−

.1224

,9138436

,354236

,2322

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−+−−

=+−−+

=+−−+

=−++−

;023

,05557

,02

,02

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

б)  









=−+−

=−+−

=++−

=+−

.04474

,042

,0342

,03

4321

4321

4321

432

xxxx

xxxx

xxxx

xxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  













=

0131

010

470

A ,      б)  



















−−

−−

−−
=

1111

1111

1111

1111

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}2;3;1{=
1

a ,  }7;5;2{ −=
2

a ,  }1;3;1{ −=
3

a ,  }8;1;4{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  21 

 

1. Вычислить определители: 

а) 

312

132

123

,                  б) 

3002

5431

2003

7215

. 

2. Даны матрицы  













=

221

110

121

A   и  













=

011

243

453

B . 

Найти:   а) матрицу  B2A4 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=⋅








15

13
X

23

12
, б) 















−

−

=














−

−

⋅

418

116

126

101

112

111

X . 

4. Найти )A(f , если 1)(
2

−−= xxxf , 














−

=

011

213

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 















−

−

=

11

13

21

C ,      







−

−−
=

3112

1111
D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








=++

=++

=++

.1132

,132

,523

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  

7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=++−

=++−

−=−+

=++

;5923

,352

,1

,132

4321

432

421

431

xxxx

xxx

xxx

xxx

            б) 









=−+

=++

=−+

−=−+

.132

,3

,122

,13

321

321

321

321

xxx

xxx

xxx

xxx
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8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и 

записать ее фундаментальную систему решений: 

а) 








=+−+−

=−−−

=−+−

=−+

;0232

,02

,0

,0723

4321

4321

421

321

xxxx

xxxx

xxx

xxx

       

б) 









=−++

=−++

=−+

=−++

.02724

,093

,0223

,032

4321

4321

421

4321

xxxx

xxxx

xxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

212

043

010

A ,  б)  



















=

0100

3020

0203

0010

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{e1 = ,  }0;1;0{e2 = ,  }1;0;0{e3 =   заданы 

векторы  x,a,a,a 321 :   

}1;1;1{a1 = ,  }2;1;1{a 2 = ,  }3;2;1{a3 = ,  }14;9;6{x = . 

а) доказать, что векторы  321 a,a,a   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса  321 e,e,e   к базису  321 a,a,a   

и матрицу  B   перехода от базиса  321 a,a,a   к базису  321 e,e,e ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  321 a,a,a ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 321 e,e,e  и 321 a,a,a . 
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ВАРИАНТ  22 

1. Вычислить определители: 

а)  

523

432

321

−−

−

−

,                     б)  

0140

1427

4538

0250

. 

2. Даны матрицы  














−

−−

−−

=

153

174

584

A   и  














−

−=

120

112

001

B . 

Найти: а) матрицу  BA 52 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=







−

⋅
98

66

34

02
X ,  б) 















−

−

=⋅















−

−−

−

792

0103

551

352

143

231

X . 

4. Найти )(Af , если 342)(
2

−+= xxxf , 














−

−

=

111

012

111

A . 

5. Перемножить матрицы: 









−

=
2121

1111
C ,      



















−

−

−
=

11

53

33

11

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=+−

=−+

=−−

;11423

,11243

,42

321

321

321

xxx

xxx

xxx

   

7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=+++

=+++

=+++

=+++

;10675

,5452

,7354

,4233

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx
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б)  









−=−+−

=++−

−=−+−

=++−

.332

,552

,12

,12

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−++−

=−++−

=+−−

=+−−

;0144165

,01229

,08392

,0827

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  

б)  









=−++−

=−++

=+++

=+++

.02633

,0922

,0223

,032

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−−

−−

−

=

841

1362

331

A ,     б)  


















−−−

=

3021

0200

3021

3021

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   }3;2;1{=

1
a , }2;3;2{ −−=

2
a , }5;4;3{ −−=

3
a , 

}6;20;6{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису 
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса 
321

aaa ,,  к базису 
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  23 

1. Вычислить определители: 

а) 

265

352

234

−

−

−

                      б) 

3214

2143

1432

4321

. 

2. Даны матрицы  














−

−=

514

132

111

A   и  














−−

−

=

230

222

011

B . 

Найти: а) матрицу  BA −

2

1
, 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






−
=⋅








− 415

139
X

16

53
, б) 















−

−−=















−

⋅

2121

141

1143

1010

1631

502

X . 

4. Найти )(Af , если 523)(
2

+−= xxxf ,   














−

−

−

=

253

142

321

A . 

5. Перемножить матрицы: 














−=

424

132

321

C ,      















−−−

−=

2512

3232

1111

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 

 








−=++

−=+−

−=++

;244

,422

,12

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 










=−+−

=+++

=+++

=−+−

;4642

,2010542

,832

,4

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  

б)  













=++

−=++

=++

=+++

=+++

.232

,232

,232

,0

,0

543

432

321

5432

4321

xxx

xxx

xxx

xxxx

xxxx

. 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а) 










=++−

=+−++

=++

=+−+−

;022

,073

,03

,0

5432

54321

521

54321

xxxx

xxxxx

xxx

xxxxx

 

б) 










=+++

=+

=−++

=+++

.0443

,03

,022

,0

4321

41

4321

4321

xxxx

xx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  















−

−

−

=

504

941

754

A
,  б)  



















−

−−−

=

3100

1100

0020

1111

A
. 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

  }4;0;5{=
1

a , }5;5;2{ −=
2

a , }0;6;9{ −−=
3

a , }6;12;6{ −−=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,   к базису  
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в базисах 

321
eee ,,  и  

321
aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  24 

1. Вычислить определители: 

а) 

414

212

211

− , б) 

201041

10631

4321

1111

. 

2. Даны матрицы  














−

−−

−

=

352

143

231

A   и  














−

−

=

792

0103

551

B . 

Найти: а) матрицу  BA 23 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  







=⋅








835

05

38

50
X , б)  








=














⋅

610

896

143

432

321

X . 

4. Найти  )(Af , если 52)(
2

+−= xxxf ,   














−

−

=

521

234

311

A . 

5. Перемножить матрицы: 



















=

2500

3800

0012

0025

C ,      



















−

−

−−

=

85000

32000

00252

00121

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 

 








=+−

−=−+

=+−

;1123

,22

,72

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 










−=+−−−

=−−++

=−++

=−−++

;432

,02

,3232

,12

5431

54321

4321

54321

xxxx

xxxxx

xxxx

xxxxx

 

б) 













=++−+

=++++−

−=−+−+

=+−+−

=+−+−

.1424

,102243

,12243

,10325

,5532

54321

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и 

записать ее фундаментальную систему решений: 

а)  










=+−+

=+++

=+++

=−++

;014332

,053

,022

,075

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б) 










=+−+−

=−+−+

=+−−−

=++−+

.031625

,05341211

,027322

,0283

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

. 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

121

101

365

A ,      б)  



















=

1110

0101

1011

0101

A
. 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e , }0;1;0{=
2

e , }1;0;0{=
3

e  заданы векторы 

xaaa
321
,,, :  

}4;5;2{=
1

a , }3;1;3{−=
2

a , }2;3;1{ −=
3

a ,  }16;2;17{ −=x  

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  25 

1. Вычислить определители: 

а) 

423

243

112

−

−

−−

,  б)  

2236

43512

2136

1124

−

−

−

−

. 

2. Даны матрицы  













=

210

213

520

A   и  













=

836

17914

41512

B . 

Найти: а) матрицу  BA 25 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







=⋅








105

55

31

12
X ,   б) 














−=














⋅⋅















322612

955

1591

113

210

121

113

210

121

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  432)(
2

+−= xxxf ,  













=

210

013

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 









−

=
211

321
C , 















−−

−

=

1231

4121

3211

D , 



















−

−−
=

122

211

252

311

K . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








=+−

=−+

=+−

;632

,2

,42

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  










=−+

=++

=++

−=++

;14332

,53

,22

,75

321

321

321

321

xxx

xxx

xxx

xxx

         б)  










−=−+−

−=−+−

−=−−+

=−+−

.2258

,2234

,224

,132

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  










=−−

=−+

=+++

=−−−

;07

,03

,02

,02

432

421

4321

4321

xxx

xxx

xxxx

xxxx

 

б)  










=++++

=++++

=++++

=++++

.087353

,08586

,065353

,03243

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−

−

=

496

375

254

A ,     б)  



















=

0042

0014

4100

2400

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

 }1;1;2{=
1

a ,  }1;0;1{ −−=
2

a ,  }0;2;1{−=
3

a ,  }0;4;1{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   

и матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  26 

 

1. Вычислить определители: 

а)  

151

342

243

−− , б)  

2633

41258

2634

1422

. 

2. Даны матрицы  














−−

−

=

121

820

741

A   и  














−

−=

013

411

102

B . 

Найти: а) матрицу  BA 35 +− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 







−

−
=







−−

⋅
11

21

12

23
X ,  б)  















−

−

−

=⋅















−

−

−

261713

27330

292211

374

696

485

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  532)(
2

+−= xxxf ,  













=

310

213

102

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

=

10000

21000

00101

00120

00131

C ,      




















−

=

410

030

002

001

003

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=+−

−=−−

=+−

;0523

,722

,03

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а) 









=−+−

−=−+−

−=+++

=−+−

;412522

,12833

,342

,2532

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б) 









−=+−+−

=+−+−

=−+−+

=+−+−

.11177142

,1755104

,122

,122

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−

=−

=−+

=−−+

;0

,0

,032

,0

41

32

421

4321

xx

xx

xxx

xxxx

                б)  









=++−−−

=−−++

=−−++

=−−−++

.0432

,02

,03232

,02

65431

54321

64321

654321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−−

−

−

=

201

335

212

A ,      б)  

















 −

=

3010

1301

0030

0013

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}3;1;2{=
1

a , }6;4;1{ −−=
2

a , }2;2;1{ −=
3

a , }45;5;8{−=x  

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3
R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,  и 

матрицу B  перехода от базиса 
321

aaa ,,  к базису 
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  27 

1. Вычислить определители: 

а)  

151

342

243

−

−− , б)  

6233

121358

6134

4122

−

−

−

−

. 

2. Даны матрицы  













=

310

213

102

A   и  













=

1676

20127

1154

B . 

Найти:  а) матрицу  BA −4 , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  






 −
=⋅








− 610

59

13

34
X ,      б)  














=














⋅

433

349

447

210

013

112

X . 

4. Найти  )(Af ,  если  1)(
2

−+= xxxf ,  














−

=

011

213

112

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















=

2300

1230

0001

0002

0001

C ,      



















=

3000

2000

1000

0321

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=++

=++

=++

;1132

,132

,523

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=−+−

=++−

=++−

=−+−

;11835

,282

,7524

,423

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  б)  









=+−+

−=++−

=−++

=+−+

.61127

,115473

,5252

,7432

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

. 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−−

=−+

=+++

=−−−

;07

,03

,02

,02

432

421

4321

4321

xxx

xxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=−−−−

=−++−

=+++−+

=−−−++

.0

,0

,02

,032

64321

64321

654321

654321

xxxxx

xxxxx

xxxxxx

xxxxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−=

132412

101910

007

A ,      б)  



















=

0100

1000

0001

0010

A . 

10. Относительно базиса }0;0;1{=
1

e , }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}6;1;2{=
1

a , }1;0;4{−=
2

a , }1;3;5{ −=
3

a , }30;18;21{ −=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах 
321

eee ,,  и 
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  28 

1. Вычислить определители: 

а)  

314

638

111

−

−

−

,  б)  

1610

3212

1210

0112

−

−

. 

2. Даны матрицы  














−

−

−

=

123

235

124

A   и  













=

416

705

503

B . 

Найти:  а) матрицу  BA 4− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а)  







=⋅








27

03

43

21
X ,     б)  















−

−

=














⋅

792

0103

551

231

521

652

X . 

4. Найти )(Af , если 243)(
2

−−= xxxf , 














−

−

=

111

012

111

A . 

5. Перемножить матрицы:  



















=

433

322

211

100

C ,      












 −−

=

11

22

11

D ,             







=

1

4
K . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 








−=++

−=+−

−=++

;244

,422

,12

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=−+−

=−+−

=++−

=+−

;54474

,242

,0342

,13

4321

4321

4321

432

xxxx

xxxx

xxxx

xxx

     б)  









=+++

=+++

=+++

=+++

.18234

,7223

,6322

,7432

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−+−

=+++

=+++

=−+−

;0642

,010542

,032

,0

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=+++

=+++

=++

=+++

.03422

,03177

,0104

,043

4321

4321

432

4321

xxxx

xxxx

xxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы 

а)  














−−

−−=

284

014

013

A , б)  



















−

−

−

−

=

0111

1011

1101

1110

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

 }2;1;2{=
1

a , }1;1;1{ −−=
2

a , }3;1;1{ −=
3

a , }6;2;4{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу B  перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  29 

1. Вычислить определители: 

а)  

653

113

241

−−

−−

,     б)  

5744

2003

8002

4311

. 

2. Даны матрицы  














−−

−

−

=

211

431

102

A   и  














−

−−=

243

441

320

B . 

Найти:  а) матрицу  BA 2+− , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку. 

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






 −
=⋅








12

64

31

52
X ,  б) 















−−

=















−

⋅

101

5211

428

011

213

112

X . 

4. Найти )(Af , если 52)(
2

−+= xxxf ,   














−

−

−

=

253

142

321

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

−

−=

450000

230000

002113

003514

003205

C ,      























=

520

430

004

007

002

006

D
. 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=−−

=++

=+−

;023

,522

,223

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=+−−

−=−−+

−=−−+

=++−

;123

,5557

,12

,12

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

  б)  









=−++

=−++

−=+−+

=+−+

.47432

,5253

,122133

,1532

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  













=+++

=+++

=+++

=+++

=+++

;089366350

,043203225

,0134549475

,0132539475

,043173125

4321

4321

4321

4321

4321

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

б)  









=−+

=−−−

=−−−

=+++

.02

,0743

,0654

,032

321

4321

4321

4321

xxx

xxxx

xxxx

xxxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  














−

−

−

=

776

874

431

A ,      б)  



















−

−

−

−

=

1101

1110

0111

1011

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :    

}1;2;1{=
1

a , }3;1;2{ −−=
2

a , }2;1;1{ −=
3

a , }11;2;7{ −=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу  A   перехода от базиса  
321

eee ,,   к базису  
321

aaa ,,   

и матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 
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ВАРИАНТ  30 

1. Вычислить определители: 

а)  

057

1104

432

−

, б)  

1654

9543

7432

1001

−−

−

−

 . 

2. Даны матрицы  












 −

=

011

312

111

A   и  













−=

122

521

568

B . 

Найти:  а) матрицу BA 25 − , 

 б) матрицу  BAAB − , 

 в) матрицу  
1

A
−

.  Сделать проверку.  

3. Решить матричные уравнения: 

а) 






−
=⋅







 −

34

21

25

14
X ,  б) 















−

−

−

=














−⋅

261713

32279

292211

569

314

523

X . 

4. Найти )(Af , если  73)(
2

+−= xxxf , 














−

−

=

521

234

311

A . 

5. Перемножить матрицы: 





















−

−

−

−

−

=

64000

32000

00352

00143

00231

C ,      





















−

−

=

46000

69000

00231

00521

00652

D . 

6. Решить систему методом Крамера и матричным методом: 

 








=−+

=−+

=−+

;1278

,9934

,8852

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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7. Найти общее решение системы линейных уравнений методом Гаусса: 

а)  









=++

=++

=++

=++

;235

,114

,153

,82

421

431

432

321

xxx

xxx

xxx

xxx

  б)  









=+++−

=+++−

=+++−

=+++−

.1224

,9138436

,354236

,2322

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

8. Найти общее решение системы линейных однородных уравнений и записать ее 

фундаментальную систему решений: 

а)  









=−+−−

=+−−+

=+−−+

=−++−

;023

,05557

,02

,02

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

б)  









=−+−

=−+−

=++−

=+−

.04474

,042

,0342

,03

4321

4321

4321

432

xxxx

xxxx

xxxx

xxx

 

9. Найти собственные векторы и собственные значения матрицы: 

а)  













=

0131

010

470

A ,      б)  



















−−

−−

−−
=

1111

1111

1111

1111

A . 

10. Относительно базиса  }0;0;1{=
1

e ,  }0;1;0{=
2

e ,  }1;0;0{=
3

e   заданы 

векторы  xaaa
321
,,, :   

}2;3;1{=
1

a ,  }7;5;2{ −=
2

a ,  }1;3;1{ −=
3

a ,  }8;1;4{=x . 

а) доказать, что векторы  
321

aaa ,,   образуют базис пространства  3R ; 

б) записать матрицу A  перехода от базиса 
321

eee ,,  к базису  
321

aaa ,,   и 

матрицу  B   перехода от базиса  
321

aaa ,,   к базису  
321

eee ,, ; 

в) найти координаты вектора  x   в базисе  
321

aaa ,, ; 

г) записать формулы, связывающие координаты одного и того же вектора в 

базисах  
321

eee ,,   и  
321

aaa ,, . 

 

 


